

# 投入12亿封顶 外援U23不变 2019赛季中超各项新政出炉

本报讯(记者 刘超峰)昨天,2018中国足球协会职业联赛总结大会在上海进行,会议总结了2018年的各项赛事,更重要的是明确了2019赛季的各项政策,一系列“重拳”让明年的中超将会迎来“大变脸”。尤其对俱乐部投入和队员的薪金有了具体的明确规定,让俱乐部全面减负成为事实。

## 一、外援和U23政策不变,球队投入12亿封顶

2019赛季中超联赛的外援名额与出场人次与2018赛季一样,依然是注册4人,上场3人。

而2019赛季将继续执行U23出场政策,即每场比赛每队首发11名球员中必须有至少1名U23球员,整场比赛的U23出场人数不能少于3人次。

足协要求新赛季中超、中甲、中乙俱乐部在27人报名大名单中要有本俱乐部青训培养的2名U21的球员。中超联赛预备队进一步提升U21、U23球员人数。

俱乐部年度总支出封顶为12亿。中国球员个人工资限税前1000万,国家队队员1200万。奖金方面,中超冠军奖不得超过300万/场,亚冠600万/场。

2019年俱乐部总薪酬不得超过总支出的65%,2020年和2021年比例为60%和55%。

2019年1月1日起,在足协新备案合同按照限额政策签订。合同尚未到期的,待现有合同到期后按限额重新签订。中超2019亏损额度不得超过3.2亿,2020年2.9亿,2021年2.7亿。

## 二、确认中超中甲赛程,中超、中甲均未扩军

中超将在3月1日开赛,11月30日结束,赛季跨度约270天。一年一度的超级杯在2月23日进行。其中中超时间跨度长达270天左右,满满九个月。这也创造了中超自2008年扩军至16队后最长单季时间跨度纪录。值得注意的是,新赛季中

超联赛的落幕时间定在11月30日。资料显示,这也是自2008赛季中超扩军至16队以来,跨度时间最长的、结束最晚的一年联赛。

## 三、球衣印姓名拼音,客队球衣不少于球场容量5%

2019年允许在比赛现场提供各种饮料食品销售,2019年起客队球迷门票不少于球场容量的5%,球员比赛服必须印有姓名拼音。

## 四、深化管办分离,足协将推动职业联盟明年成立

中国足协对于职业联盟的态度是:尽可能的服务,确保职业联盟稳妥有序成立;尽可能的放权,确保职业联盟健康独立运行。服务是指中国足协为职业联盟成立保驾护航,引导、推动各俱乐部投资人达成共识。放权是指中国足协充分实现管办分离,将职业联赛各项权利放到职业联盟。

## 五、中超俱乐部须有本国U21青训,未来设女足

俱乐部女足队伍建设方面,申请中超准入的俱乐部须拥有一支女足球队,并参加女足、女甲或女乙联赛。女超俱乐部每年俱乐部的投入不得低于1500万元,不能高于3000万元。

## 六、2019中超决定名次办法调整预备队、梯队成绩决定排名

决定名次及办法中,积分相等队之间,在比相互之间积分、净胜球、进球数后仍相等的,增加下列比较条件:积分相等队之间,将按权重比例计算预备队成绩、U19联赛成绩、U17联赛成绩、U15联赛成绩、U14联赛成绩和U13联赛成绩,排名靠前者,联赛名次列前。

中超联赛进行中,如果两队或两队以上积分相等,积分相等队之间净胜球多者,名次列前。



### 皇马杀进世俱杯决赛

新华社阿布拉比12月19日电(记者 苏小坡)欧冠冠军、世俱杯卫冕冠军皇家马德里19日在阿联酋阿布扎比举行的世俱杯半决赛中以3:1击败亚冠冠军鹿岛鹿角,将在22日与东道主球队艾因争夺冠军。

威尔士球星贝尔本场发挥出色,上半场为“银河战舰”打破场上僵局,又在下半场前10分钟内再进两球,完成“帽子戏法”。他个人的世俱杯总进球数已达6粒,仅次于前队友C罗。

2017年,皇马成为世俱杯史上首支卫冕球队。22日的决赛将见证世俱杯是否会迎来第一支连续三次夺冠球队或亚洲球队首次夺冠。

## 杜兆才:建设世界一流联赛

新华社上海12月20日电(记者 朱翊 公兵)20日,国家体育总局副局长、中国足协党委书记杜兆才在2018赛季中国足球协会职业联赛总结大会上表示,中国足协将用更宽广的胸怀来开放,用更好的姿态来服务,用更大的决心来改革,真正成为团结带领全国足球界改革创新的“龙头”;同时,将全面深化职业联赛改革和综合治理,加快建设世界一流联赛。

杜兆才介绍了职业联赛领域将采取的举措:一是加快成立具有独立法人资格的中国职业足球联盟。中国足协将充分放权,充分尊重俱乐部的市场主体地位和主体权益,充分发挥俱乐部的主体作用,形成职业联盟“共商、共建、共治、共享”的治理机制,提高职业联赛自治水平。“目前,我们正在抓紧推进职业联盟筹备工作,计划于2019年正式挂牌成立。”

二是使职业俱乐部和职业联赛的投入回归到合理水平。中国足协将加强指导、服务和监管工作,开展职业俱乐部合同专项治理行动,坚决打击签字费、阴阳合同和逃税漏税等违规行为。

三是推进职业俱乐部名称中性化、股权多元化。自2019年起试行职业俱乐部名称中性化,计划2021年底完成,引导俱乐部完善法人治理结构,加快现代企业制度建设,推进股权多元化,立足长远,系统规划,努力打造百年俱乐部。

四是全面推进裁判工作改革。在今年中超联赛全面实行视频助理裁判(VAR)的基础上,明年扩展至中甲联赛,进一步提高裁判判罚的准确性和公正性。建立职业裁判制度,根据比赛需要,做好外籍裁判来华执裁的邀请工作,加快建设一支由国内职业裁判和国际高水平裁判相融合的职业裁判队伍。

此外,中国足协将于近期出台关于归化球员的实施政策,协助俱乐部试点归化具有较高水平的优秀外籍球员参加中超联赛。

# 一切为了中国足球的长远发展

新华社记者 王恒志

在中国足协20日召开的2018赛季职业联赛总结大会上,有关俱乐部支出、注资、亏损、薪酬、奖金,等财务指标的一系列“帽子”正式落地。虽然“帽子”来了,但纵观足协发布的各项制度规程,无论是财务政策还是各级联赛2019赛季规程,中国足球对青训、包括女足的重视程度不减反增。显然,从足协到俱乐部,都达成了一项有利于中国足球长远发展的共识——过度烧钱需要遏制,青训再怎么投入也不为过。

平心而论,职业足球没有钱是万万不行的。一段时间以来,前所未有的投资热潮给中国足球带来了更强大的外援、更大牌的主帅,以及更激烈好看的足球。客观来说,正是这段“烧钱”的快速成长期,给处于低谷的中国足球打了一针强心剂,极大提升了联赛的观赏度、吸引力和关注度,让很多人重新走进球场、打开电视或手机,再度成为中超的粉丝。

但正如所有行业都经历过的那样,要想取得健康稳定的长远发展,在初期的“泡沫”阶段之后,

必须要有更长远的规划、更合理的制度、更职业的管理,中国足协在此时出台一系列财务“帽子”,并不能视为“开倒车”。众所周知,无论是欧洲足球联赛还是美国职业篮球,适当的财务政策都是必要的,而中国足球也已经开始面对外援引入“人傻钱多”的疑问、国内球员“高薪低能”的质疑,以及“钱不是用对了地方”的责问声。显然,足协根据中国足球的现状和特点出台相关政策,恰恰是为了中国足球能健康稳定地长远发展下去。

更何况,在财务政策和各级联赛2019赛季各类规程里,字字句句都透露出对青训的格外重视,最为突出的就是支出限额不包括青训等支出。显然,中国足协不希望各家俱乐部因为支出受限而“委屈”了青训。此外,2019年准入审查重点在俱乐部青训、U23政策的延续,要求俱乐部报名自培青训球员,中乙推进球员年轻化、本土化等举措也都在强调青训的必要性和重要性。同时,中超俱乐部“捆绑”女足的政策对中国女足的发展更是一

项大利好,这些政策都将极大改变中国足球“热度”和资金只停留在中超、甚至只停留在一线队的巨大弊端。

好的政策方向,还需要有好的执行和监管,“一放就乱、一管就死”的老毛病不能在足球领域重演,更要避免一拍脑袋“异想天开”来个政策细则的做法。从大会透露的信息看,中国足协一方面下了大决心,一方面也能够从善如流,比如对之前外界普遍质疑的重签合同违反劳动法问题给予了缓冲期。而对可能出现的“下有对策”,中国足协也能未雨绸缪,明确提出加大力度治理阴阳合同问题,在给俱乐部提供自查自纠机会的同时,强调加强稽查力度,对如何认定阴阳合同、如何处罚都有了十分明确的细则。

没有一项政策是十全十美的,中国足球要一步步走向强大,我们眼前迈出的每一步都需要坚实一点、再坚实一点,拒绝朝令夕改、也拒绝“豪赌”一场。唯有如此,我们的改革才能汇成通向中国足球走向强大的滚滚洪流。

## 徽商女足携手法兰克福

本报讯(记者 刘超峰)昨天,河南徽商女足俱乐部与德国法兰克福足球俱乐部签约仪式在郑州举行,这也是河南女足首次与国外百年足球俱乐部合作,更为河南徽商女足未来的发展带来新机遇。

德国法兰克福足球俱乐部是一支拥有119年历史的老牌足球俱乐部,河南徽商女足能和法兰克福这样有历史、有经验的足球俱乐部深度合作,必将给河南女足的发展带来新机遇。据了解,未来河南徽商女足将在青少年足球发展上,在教练员培训以及球员交流、人员互访等方面与法兰克福进行深度合作,加强国际范围的多方式足球交流。期待通过这种国际化的交流合作,更好地培养自身专业人才,带动河南女足整体水平的提高。

今年,河南徽商女足各项比赛任务已经全部结束,不仅在女超联赛中成功晋级,还在足协杯和全国锦标赛上打进前八。作为女超联赛的新军,河南徽商女足经受了考验和大赛的磨炼,如今又将和德国法兰克福俱乐部展开深度合作,必将产生深远的影响。

近年来,中德足球合作,特别是青少年足球合作成为中德关系中的一个新亮点。今年5月,德国法兰克福足球俱乐部与中国大学生体育协会签署了《关于推动足球合作的谅解备忘录》。本次河南徽商与德国法兰克福足球俱乐部的合作也是落实中央关于足球改革的具体举措,是落实中德足球合作的具体举措。

据了解,刚刚在葡萄牙拉练比赛中,河南徽商女足取得了2胜2负的战绩,队员开阔了视野并得到了良好的锻炼机会。归来后在郑体整一周后,全队将南下广东佛山,开始一年一度的冬训,而内外援的引进也将在冬训期间展开。

## 河南多名女足队员入选各级铿锵玫瑰

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从河南徽商女足俱乐部获悉,最近徽商女足可谓“好戏连连”,不仅与德国法兰克福俱乐部签约,球队中多名队员入选各级别国家队。

其中队员韩淑雨、王婷婷和杨艳刚刚入选了韩国籍主教练朴泰夏执教的韩国国家队,高怡艳、李英睿、樊梦霏则入选了国青队。再加上入选贾秀全执教的韩国国家队的姜佳惠和王莹,在国字号3支队伍中,都有了河南徽商的队员,这么多队员同时入选国家队,这在河南女足历史上也不多见。

除此之外,本赛季为徽商女足效力的尼日利亚外援艾比也入选了2018年非洲足球小姐的11人候选名单。艾比作为队长帮助尼日利亚队卫冕非洲杯冠军,并率领球队拿到2019年法国女足世界杯的参赛资格,而她个人也成功入选非洲杯最佳阵容。本赛季,艾比作为徽商女足中后卫在球队防守端做出巨大贡献,在各项赛事中代表球队出场18次,攻入5粒进球,并在足协杯中制造对手1次乌龙。非洲足球小姐的选举结果将于明年1月8日在塞内加尔揭晓。

## NBA:火箭26记三分球创历史



新华社华盛顿12月19日电 美国职业篮球联赛(NBA)19日进行了12场常规赛。休斯敦火箭队主场136:118复仇华盛顿奇才队,全队的26记三分球创造了联盟历史纪录。金州勇士103:108不敌犹他爵士,不仅两连胜遭终结,排名也跌至西部第三。

此前四连胜的火箭队近来状态回升,此役主场对阵奇才,迎来了旧将阿里扎,场馆内也在比赛第一个暂停时播放视频向其致敬,但这是火箭留给对手仅有的温情时刻。

火箭以34:28领先结束首节。次节,火箭以一阵“三分雨”迅

速将领先优势扩大至两位数,此后便再未给奇才任何机会。虽然奇才在第三节单节拿下32分,但火箭亦有31分入账。末节,火箭再下三分雨,杰拉德·格林连续命中三分,三分球将分差拉开至20分,让比赛失去悬念。卡特-威廉姆斯最后时刻命中全队第26记三分球,创造了历史。

哈登此役砍下全场最高的35分,其中包括6记三分球;保罗入账21分列全队第二。火箭报了客场负于奇才的一箭之仇后,排名上升至西部第七位。

“四巨头”齐聚的勇士客场爵士。库里全场表现高效,尤其在第二节射落18分,其中三分球7投5中,他全场32分也为两队最高。杜兰特贡献30分和7个篮板。两队打得难解难分,直至最后一个回合,伊戈达拉三分命中,勇士才得以惊险胜出。并在雷霆132:113大胜国王之后,勇士被雷霆超越,跌至西部第三。

其他场次的比赛中,活塞通过加时以129:123战胜森林狼,骑士99:110不敌黄蜂,马刺129:90碾压魔术,尼克斯109:131负于76人,太阳111:103战胜凯尔特人,步行者96:99憾负猛龙,篮网96:93险胜公牛,鹈鹕115:123负于雄鹿,灰熊92:99不敌开拓者。

## 穆里尼奥:未来不会差

新华社伦敦12月19日电 前曼联主帅穆里尼奥19日发表声明说,出于对曼联的“最大尊重”,他不会向下课问题发表任何评论。

穆里尼奥当地时间18日上午被曼联解职,结束了在曼联两年七个月的执教生涯。他当天发表声明说:“从到曼联的第一天起,我就为佩戴上俱乐部的队徽感到巨大的自豪,我相信每个曼联球迷都能看到这一点。”

这位曾两次执教切尔西、两次又被解职的名帅还说:“我知道你们都了解我的职业原则:一旦一个章节落幕,我都不会对以前的同事发表任何评论,这都是出于最大的尊重,每次都是这样。”

穆里尼奥已经从曼彻斯特赶回伦敦的家中,他也希望媒体能够尊重个人的隐私:“我也希望媒体能够尊重我的原则,在我决定重返足坛之前,让我过上正常的生活。”

他当天在接受天空电视台采访时还说:“有些教练离开俱乐部后,就不厌其烦地详细透露以前球队发生的事情,甚至指责以前的同事,我非常看不起这种人。”

他说:“在重返足坛之前,我感觉有权过上正常的生活。曼联离了我未来不会差,我离开了曼联未来也不会差。”

## 郑州“马友”有了自己的家

本报讯(记者 陈凯)郑州市喜欢骑车的“马友”们终于有了自己的“家”。昨日,记者从市体育局获悉,郑州市马术协会暨首届会员代表大会日前在郑州召开。

大会讨论通过了郑州市马术协会的章程,选举产生了第一届协会理事会。会议选举产生了郑州市马术协会会长、副会长和秘书长等,曹胜利当选为首届郑州市马术协会会长。协会的成立为我市马术运动的蓬勃发展奠定了基础。

据了解,目前河南省有专业马术俱乐部近20家,大部分集中在郑州,随着马术运动近年来在郑州市和河南省的发展,越来越多的专业马术俱乐部成立,极大地促进了马术运动的普及和发展。郑州市马术协会会长曹胜利告诉记者:“郑州市马术协会成立后,我们将广泛开展马术运动的普及活动,让更多的人喜欢上这项运动,同时培养专业的马术运动人才,为我市和河南省马术运动的发展做出应有的贡献。”

## 中汽摩联会员大会昨日在郑召开

2019中汽摩活动“好戏连台”

本报讯(记者 刘超峰 郭锦峰 陈凯)昨天,规模空前的2018中国汽车摩托车运动联合会会员代表大会在郑州召开。在当晚举行的2018第七届中国赛车“金香槟奖”颁奖典礼中,5个奖项中有4项各有归属。

2018年,中国汽车摩托车运动联合会全年共计完成114场赛事,其中全国性赛事103场,国际赛事11场。展望2019年,中汽

摩联的各项比赛将会“好戏连台”,其中2019年中汽摩联计划举办重大国际赛事10场,全国性赛事130场。2019年F1不仅将连续16年落户中国,而且上海站比赛还将是F1历史上第1000场比赛,联合会将与国际汽联和上海共同打造巅峰之战。越野摩托车世锦赛将首次登陆中国。

而世界越野摩托车锦标赛中国站、环中

国自驾游集结赛、“丝绸之路”国际汽车拉力赛、中国汽车摩托车运动大会、郑州国际赛车营地趣味休闲活动、中汽摩联电子竞技项目、中汽摩联个人会员项目及中国昆仑越野拉力赛都将逐一开赛。

中国赛车“金香槟奖”创立于2010年,旨在鼓励在年度汽摩运动中表现突出的新人、车手、车队志愿者等各方参与者。今年

是该项奖项评选连续举办的第七个年头。今年的“金香槟奖”中“成就奖”空缺,刘昆(汽车)、杨洁(摩托车)获得车手奖,东风悦达起亚车队(汽车)、天仕川崎赛车队获车队奖,吴凯文(汽车)、李航辰(摩托车)获新人奖,邱易平(汽车)、王明俊(摩托车)获得“方格奖”。

作为今年中汽摩联会员大会东道主的郑州,在即将到来的2019年也将再接再厉,多项大赛“落地”扮靓绿城。据悉,一座依FIA二级赛道规划的郑州国际汽车公园也将将在河南郑州落成,届时这里将承办多项高水平赛事,让绿城市民在家门口看上精彩的汽摩大赛。